



免费上大学？有门！报考免费教育师范生吧——

免费就读发补贴 还给帮忙找工作

□记者 崔宏远 赵夏楠

还在为学费纠结？不妨报考免费教育师范生。

免费教育师范生是指报考教育部六所直属师范大学(北京师范大学、华东师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、东北师范大学、西南大学)之一后,有条件地接受免费师范教育的学生,免交学费、住宿费,发放生活补贴,毕业后教育部门帮忙找工作。

据省招办的消息,2014年,陕西师范大学、华中师范大学、西南大学、东北师范大学4所部属高校计划在河南招收223名免费教育师范生,招生计划也较去年有所减少,华东师范大学未在我省投放免费教育师范生招生计划。

华中师范大学2011级毕业生康芹芹提醒,由于待遇好,免费教育师范生的录取分数也比较高,近年来的录取最低分都超过一本线三四十分。免费师范生入学前还要与学校和生源所在地省级教育行政部门签订协议,承诺毕业后从事中小学教育10年以上。到城镇学校工作的免费师范毕业生,应先到农村义务教育学校任教2年。毕业前以及在协议规定服务期内,免费教育师范生一般不得报考脱产研究生。

此外,还有国防生、军校生、定向培养生、部分民族类专业也能有条件免费就读。

国防生。在校期间每年享受国防奖学金5000元,实现免费就读。目前,全国和部队签约培养国防生的地方高校约有120所。我省的郑州大学、河南大学、河南科技大学、河南理工大学等4所高校招收国防生。

定向培养生。今年,国家为河南安排了400个定向五年制本科医学学生的招录计划,分别为郑州大学50个、河南大学50个、河南科技大学50个、新乡医学院200个、河南中医学院50个。

部分民族类专业。中央民族大学共有朝鲜语言文学、蒙古语言文学等5个专业免收学费。西南民族大学中国少数民族语言文学(藏、彝文)、动物医学、动物科学等专业也不收取学费。



软件工程专业颇受争议,有人说它有趣,有人则嫌它乏味,它到底啥样——

美妙的编程世界 蕴含着无限可能

□记者 崔宏远 赵夏楠

To coding or not coding(编码或不编码),这绝对是一个严肃的问题。

“支持派”说,喜欢计算机技术,想要报考软件工程专业,是因为相信“程序员改变世界”是一条真理,程序员是一个充满诱惑的职业;“反对派”说,程序员每天做的只是敲代码而已,“天然呆”成了他们的代名词。

在软件专业的学生和老教师眼中,这是一门趣味十足的学科,蕴含着无限可能,选这个专业的学生在“创造美好未来”。

软件工程专业究竟如何

计算机、理工男(女)、敲代码、电脑民工,学计算机难道真的没前途?

“学计算机的,尤其是程序员,整天和电脑做伴,相当无趣。”在环艺设计师黄宏锋看来,学计算机,学软件,就是整天坐在电脑前面,一杯速溶咖啡、一副眼镜、面无表情,基本就是程序员的写照了。

“学软件工程专业没前途吧?”一名高三学生家长问。对软件工程专业持悲观看法的还有中文专业的学生秦海,他认为,学软件工程专业的人不好相处,性格孤僻。

程序员薪资不错

“我们专业很有趣,充满乐趣

啊。”周口师范学院计算机科学与技术学院软件工程专业11级(2)班学生王枫说,在计算机诸多专业中,软件工程专业是学生最喜欢的,大家在实践操作中能获得很大的成就感。

从职业角度来讲,程序员是伟大的,负责创造提高社会效率的工具,而且程序员薪资不错,发展机会也很多,未来社会中,编程是必需品,甭管是手机、电脑还是上班打卡机等,生活中不可能离开程序员。从生活角度讲,程序员可以很辛苦,也可以很快乐,和其他专业一样,只要稍加调节就好。

实践性强,前景广阔

周口师范学院计算机科学与技术学院教师张宏说,想报软件专业的考生需要有处理逻辑问题的能力,还得有毅力。

“这门学科实践性强,学生要有很强的动手和逻辑能力,还要善于创新并能够坚持。”张宏说,技术终究是为生活服务才有价值,程序员是不可或缺的,但从事这个专业还取决于自己的兴趣,不能浮躁,学业要搞扎实。

对于毕业后的发展,张宏说,这个专业就业前景广阔,有多种选择,如去高新企业、软件公司等工作,软件工程专业和其他计算机领域都有交叉,学生就业或求学时的选择也丰富些。



留学课堂

四类考生的出国建议(二)

□袁国栋



新东方洛阳学校国外部
口语名师 袁国栋

上期与大家分享了上重点线的考生、一本线与二本线之间的考生如何选择出国方案,那么如果成绩没有达到这两个程度也不要紧,同样有很多选择,只要在后期语言学习中合理规划,取得良好的托福、雅思成绩,也有机会申请在国外排名靠前的大学或者心仪的专业。

●第三类考生:二本线与专科线之间的考生

建议方案:美国、英国、澳大利亚、加拿大不错的本科院校或应用文理学院
这类学生通常有这样的疑问:凭着这样的高考成绩,在国外难道可以申请到比国内更好的院校吗?事实上美国、英国、

澳大利亚、新西兰、加拿大、新加坡、荷兰、韩国等国大学均不把“高考成绩”视作参考因素,通常只看学生的雅思、托福成绩及高中三年的平均成绩等,因而这类学生依然有可能被排名靠前的国外大学录取。

●第四类考生:大专线下的考生

建议方案:名校预科
高考成绩不上线的学生也不必担心,澳大利亚、新西兰各大学其实并不偏重高考成绩,如果学生高中平均成绩达到70分(百分制)或在70分以上,也可报澳大利亚“八大”名校预科学院或新西兰顶尖大学预科学院,完成预科课程后即可入读大学

本科课程。也可选择入读大学快捷文凭课程,完成后即可转入各大学本科第二年学习。

如果学生平时成绩在75分以上、雅思4.5分以上就能够入读英国的预科课程,如诺丁汉特伦特大学、牛津布鲁克斯大学以及贝勒比斯学院等提供的预科课程都可以选择,当然,这类学生可能需要付出更多的时间学习,以弥补语言及文化课方面基础薄弱的缺陷。

更多留学问题请致电
0379-62688117

新东方留学学习旗舰中心(通济街与政和路交口天元商厦四层)